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GEMEINDE NEUENKIRCHEN  Neuenkirchen, den 09.10.2009  
DER ORTSBÜRGERMEISTER   

 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die öffentliche  Sitzung des Ortsrates Schwalingen   
am Freitag, den 09. Oktober 2009, um 20.00 Uhr,  

Gasthaus W. Witte, Schwalingen 7, 29643 Neuenkirche n 
 
 
 
An der Sitzung haben teilgenommen:  
 
Die Anwesenheitsliste ist der Niederschrift als Anlage und Bestandteil beigefügt. 
 
 
Von der Verwaltung haben teilgenommen:  
 
BGM Dieter Leinecker 
 
 
Nach folgender Tagesordnung wurde verfahren:  
 
1.) Eröffnung und Begrüßung  
2.) Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
3.) Änderung und Ergänzung der Tagesordnung  
4.) Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 20.01.2009   
5.) Bericht der Verwaltung 
6.) Dorferneuerung Schwalingen  
 hier: Beschluss über das Regiebuch 2009/2010 (Dorferneuerungsplan) 
7.) Anträge und Anfragen außerhalb der Tagesordnung  
8.) Schließung der Sitzung 
9.) Bürger fragen, Ortsratsmitglieder antworten 
 
 
Zu TO.-P. 1/2): Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der ordn ungs - 
 gemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
 
Um 20.04 Uhr eröffnet Ortsbürgermeister Dirk Schröder die öffentliche  
Sitzung des Ortsrates Schwalingen und begrüßt alle Anwesenden.  
 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates  
Schwalingen fest. 
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Zu TO.-P. 3.): Änderung und Ergänzung der Tagesordnung  
 
Eine Änderung und Ergänzung der Tagesordnung erfolgt nicht. 
 
 
Zu TO.-P. 4.): Genehmigung der Niederschrift vom 20.01.2009  
 
Die Niederschrift vom 20.01.2009 wird einstimmig  genehmigt.  
 
 
Zu TO.-P. 5.): Bericht der Verwaltung  
 
BGM D. Leinecker berichtet über wichtige Anlässe aus der Gemeindeverwaltung.  

 
 
Zu TO.-P. 6.): Dorferneuerung Schwalingen;  
    hier : Beschluss über das Regiebuch 2009/2010  
         (Dorferneuerungsplan)  
 
OBGM D. Schröder stellt das Regiebuch 2009/2010 noch einmal allen Anwesenden 
kurz vor und erläutert dessen Entstehung.  
 
Die Ortsratsmitglieder sind alle an der Entstehung beteiligt gewesen und somit er-
geben sich keine weiteren Fragen zum Werk. 
 
Das Regiebuch wurde allen Ortsratsmitgliedern des Ortsrates Schwalingen vor der 
heutigen Sitzung ausgehändigt, so dass sich jeder ausreichend mit diesem ausein-
ander setzen konnte.  
 
Beschlussvorschlag / Empfehlungsbeschluss:  
 
OBGM D. Schröder schlägt vor, das Regiebuch 2009/2010 zur Dorferneuerung 
Schwalingen nebst aller Anhänge zu verabschieden und bittet die Gemeindeaus-
schüsse und den Gemeinderat, das gleiche zu tun.  
 
Beschluss:  
 
Einstimmig 
 
 
Zu TO.-P. 7.):  Anträge und Anfragen außerhalb der Tagesordnung  
 
Termine:  
 
1.) 
OBGM D. Schröder teilt den Anwesenden mit, dass am 25.11.2009 um 11.45 Uhr die 
öffentliche Schau der Gewässer III. Ordnung für die Ortschaft Schwalingen statt-
findet. 
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2.) 
Am 20.10.2009 findet ab 14.00 Uhr der Seniorennachmittag der Gemeinde 
Neuenkirchen statt. OBGM D. Schröder bittet darum, dass dieses in der Ortschaft 
Schwalingen durch die Anwesenden bei den älteren Mitbewohnern/innen bekannt-
gemacht wird.  
 
3.) 
OBGM D. Schröder informiert die Anwesenden darüber, dass Familie von Fintel vor 
dem Dorf in Richtung Delmsen zwei Schweinställe bauen möchte.  
Frau von Fintel erläutert den genauen Standort und das Vorhaben.  
 
Empfehlung zu 3.):  
Der Ortsrat Schwalingen empfiehlt, bei der äußeren Gestaltung den Verein Zu-
kunftswerkstatt Schwalingen mit einzubeziehen.  
 
4.)  
Herr Friedhelm Böttcher bittet OBGM D. Schröder, anlässlich der nächsten Dorfver-
sammlung anzusprechen, dass die Bäume auf dem Friedhof zu groß werden. Seines 
Erachtens besteht hier Handlungsbedarf.  
OBGM D. Schröder erklärt sich mit dem Vorschlag einverstanden.  
 
5.) 
Herr Werner Böhling mahnt den schlechten Zustand der Straße zum „Seemoor“ und 
nach Kempen an. Es habe sich Querrisse gebildet, die verfüllt werden müssen.  
BGM D. Leinecker nimmt dieses zur Kenntnis. 
 
6.) 
Seitens der Anwesenden wird angeregt, dass OBGM D. Schröder der Gemeindever-
waltung Neuenkirchen mitteilt, dass die Hecke in Richtung Umspannwerk Tewel auf 
den Stock gesetzt werden muss.  
 
7.) 
Herr Rüdiger Fritze hat einen Antrag an die Gemeindeverwaltung gestellt, einen 
Zaun vor seinem Grundstück Nr. 27 einen Meter auf den Seitenstreifen der  
Gemeindestraße errichten zu dürfen.  
Der Ortsrat Schwalingen ist sich nach kurzer Erläuterung und Diskussion einig,  
dieses nicht zu befürworten, da im Rahmen der Dorferneuerung ein Beschluss be-
steht, der besagt, dass die Original-Wegebreiten erhalten werden oder wieder herge-
stellt werden sollen.  
 
Beschluss:  
Einstimmig  
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Zu TO.-P. 8.): Schließung der Sitzung  
 
Ortsbürgermeister Dirk Schröder schließt die Sitzung des Ortsrates Schwalingen um 
21.25 Uhr. 
 
 
Zu TO.-P. 10.): Bürger fragen, Ortsratsmitglieder antworten  
 
Seitens der anwesenden Bürgerinnen und Bürger liegen keine Fragen vor.  
 
 
 
 
 
 
 
 

gez. D. Schröder  gez. C. Brunkhorst 
Ortsbürgermeister  Allgemeiner Vertreter 

 
 
 


